

一场胜利之后还有两场硬仗 国足前途依然成谜

1:0击败沙特队,中国男足扬眉吐气。但是,一场胜利不足以让人高枕无忧。对中国男足来说,首场胜利只是为小组出线奠定了良好的基础,接下来,还有两场硬仗。对于整体实力平平的中国男足来说,前途依然成谜。

首轮获胜也闹心

在前两届亚洲杯的首场小组赛中,国足同样获得了胜利,但可惜的是前两届亚洲杯中国男足都没能小组出线。

2007年,中国队小组赛首场5:1胜马来西亚队,次战2:2平伊朗队,可惜在小组赛最后一场比赛中0:3不敌乌兹别克斯坦队,27年来首次未能小组出线,当时国足的主帅是朱广沪。

2011年卡塔尔亚洲杯,高洪波率领的中国队持续高开低走。小组赛2:0胜科威特队,0:2负卡塔尔队,2:2平乌兹别克斯坦队。最终仅列小组第三,连续两届未能出线。所以,首场胜利,只是一个好开端,能不能出线,还得一场场去拼。

后防还是让人忧

前途成谜,关键也在于球队的后防线确实让人担忧。总的来说,国足和沙特队的比赛,中国队年轻的后防线表现中规中矩,但这却是有前提的。

首先,也是最根本的,沙特队这些年实力下滑很快。和中国男足一样,沙特队的国际足联排名一直都在亚洲前八之外。最近三届世界杯,沙特队更是已经缺席两届。外援当道,后备力量跟不上来,沙特队早不能算是强队了。再加上赛前临时换帅,球队的磨合也很成问题。很凑巧的是,在比赛前一天,沙特队头号球星、新科亚洲足球先生沙姆拉尼意外伤退。和中国队一战,沙特队的正式前锋只剩下哈扎兹一人。

只剩一名前锋,沙特队的攻击力自然大大减弱了不少。即便如此,沙特队在下半场的一段快节奏进攻,还是让中国队的后防线手忙脚乱。比赛进入最后20分钟时,国足后防球员的体力也下降明显,任航在同哈扎兹的几次直接对抗中已略显吃力。此外,更糟糕的是,虽然下场比赛孙可终于可以复出,但是一场和沙特队的比赛让包括队长郑智和中后卫任航在内的3人吃到了黄牌,这对国足后面的小组赛无疑将是严峻的考验。

进球依然让人愁

中国男足锋无力的问题一代传一代,现在已成为一道近似无解的难题了。

和沙特队的比赛中,中国队上半场确实打



1月10日,国足迎战沙特队,中国队球迷为球队助威。新华社记者 郭勇 摄

出过几次漂亮的进攻,其中吴曦的射门几乎是贴着球门立柱出去的。但是,雷声大雨点小,谁也无法一锤定音。而到了下半场,就在于海进球前,国足几乎没有射门的机会。看着这样的一幕幕,也难怪佩兰在场边大吼大叫了。

1月11日上午,国足在布里斯班的佩里公园训练场进行了恢复训练。5对5小型对抗赛中,球员们的进攻再次让佩兰失望。对抗中杨旭浪费好几次单刀机会。

帮国足算算分

小组赛第二轮至关重要。届时,中国队将与乌兹别克斯坦队交锋,如果中国队战胜乌兹别克斯坦队将拿到6分,无论沙特队和朝鲜队赛果如何,都将提前一轮小组出线(理论上,沙特、朝鲜、乌兹别克斯坦都能拿到6分,但是中国和沙特、乌兹别克斯坦胜负关系占优)。最后一轮只要不输给朝鲜队,就可以获得小组第一。

如果中国队战平乌兹别克斯坦队,两队将同积4分。沙特和朝鲜队只要分出胜负,输球的一方必将提前一轮被淘汰。如果沙特队和朝鲜队战平,两队同积1分。最后一轮,中国队打平朝鲜就出线,如果获胜有望获得小组第一。

如果中国队输给乌兹别克斯坦队,乌兹别克斯坦队将提前一轮出线。国足前两轮1胜1负积3分,出线悬念将留到最后一轮。(李立)

链接

“开门红”出线概率 33.3%

此前10次亚洲杯经历中,中国队3次“开门红”分别来自1988年亚洲杯首战3:0胜叙利亚、2007年亚洲杯首战5:1胜马来西亚、2011年亚洲杯首战2:0胜科威特。只有1988年国足小组出线。也就是说:中国队过往的“开门红”经历,只转化出了33.3%的小组出线概率。

“开门平局”出线概率 100%

1976、1992、2000与2004年这四届亚洲杯,中国队的小组赛首战均是战为平局(对手分别是马来西亚、沙特、韩国与巴林),这四届亚洲杯中国队均是获得小组出线权,最终战绩是一次亚军、两次季军与一次第4名。

“开门黑”出线概率 66.7%

国足三次亚洲杯遭遇“开门黑”,除了1980年亚洲杯首战1:2负朝鲜之后小组赛出局外,中国队另两次“开门黑”却均取得了小组出线权——1984年亚洲杯首战0:2负伊朗,1996年亚洲杯首战0:2负乌兹别克斯坦。



海口马拉松现场

交通管制9小时 一场比赛瘫痪一座城 海口马拉松被指“添堵”

本报讯1月11日,一场由海口市政府指导、一家房地产企业主办的城市马拉松赛出人意料地以一场“口水战”引发社会舆论广泛关注。有媒体和市民通过网络直指赛事扰民添堵,质疑“一场马拉松瘫痪一座城”“企业有钱是否就能买下城市交通”?

据主办方媒体宣传负责人介绍,本次比赛有来自15个国家280多个城市的近万人参加,设置全程马拉松、半程马拉松、“迷你马拉松”及“家庭乐跑”等项目,是一场“平民马拉松”比赛。比赛期间,海口市滨海大道、世纪大桥、海甸五西路多条路段实施临时交通管制,导致海口多条路段交通拥堵,一些路段还出现车辆滞留的现象。此外,由于本次比赛多数为马拉松业余爱好者,比赛用时远远超过专业运动员,管制时间达9个小时,超过了一般马拉松6小时的关门时间。一些出行受到影响的市民通过微博、微信表达不满。当地某媒体的官方微信发文质疑:市民面临的拥堵损失谁来赔?

事实上,举办马拉松并不是简单地辟出一条道,交通管制一下,让一群人跑跑就了事。诸如北马、上马等金牌马拉松赛事都有精心的竞赛组织、贴心的选手服务、立体的宣传模式、较高的完赛率以及广泛的民众参与和丰富的配套活动等。举办赛事的城市不但需要因地制宜,更需向那些“金牌赛事”取经。

今年起,马拉松赛事的举办将不用再经国家体育总局审批了。这就意味着将会有一大批像海口马拉松这样的“民间赛事”袭来。不用审批不代表不用监管,对于赛事的组织者以及所在城市管理者而言,如何让马拉松不再添堵,如何让马拉松赛事有序进行是更大难题。说到底,马拉松赛事的举办不仅仅是主办方的问题,还牵涉到一个城市的医疗、交通、安保等各方面。马拉松赛事不仅仅是一场体育比赛,更是对公众文明素质和城市管理水平的综合考验。(厉苒苒)



女裁判执法NBA

1月11日,NBA历史上第3位女裁判劳伦·霍尔特坎普(右)执法本场比赛,她是NBA现役两名女裁判之一,于本赛季正式被NBA聘请。当日,在2014-2015赛季NBA常规赛中,洛杉矶快船队主场以90:104负于迈阿密热火队。

新华社记者 杨磊 摄



“福星”球童 受邀观看国足训练

1月12日,中国队守门员王大雷(右)与小球童斯蒂芬·怀特展示互相赠送的礼物。

当日,中国队的“福星”球童斯蒂芬·怀特在澳大利亚布里斯班受邀观看中国队训练。在1月10日中沙之战中,中国队门将王大雷成功扑出对方的点球,成为中国队的功臣。在扑救之前,他询问球门后面的一名球童,自己究竟该向哪边扑,之后王大雷好像得到球童的“神助”,成功扑救。这位名为斯蒂芬·怀特的小球童一时爆红,成为中国队的“福星”。新华社记者 曹灿 摄

谢亚龙被裁定减刑1年

新华社北京1月12日电(记者涂铭 熊琳)北京市第二中级人民法院12日下午在司法部燕城监狱对谢亚龙减刑案进行了公开开庭审理,并当庭宣判,裁定减去谢亚龙1年有期徒刑。

谢亚龙原任国家体育总局足球运动管理中心主任兼中国足球协会副主席,2012年6月7日因犯受贿罪被辽宁省丹东市中级人民法院判处有期徒刑10年6个月(刑期自2010年9月4日起至2021年3月3日止),并处没收个人财产20万元。

2012年7月3日起,谢亚龙开始在司法部

燕城监狱服刑。在服刑期间,谢亚龙按时完成劳动任务,考核期间获表扬6次。退缴全部违法所得,缴纳了所判处没收的个人财产20万元。

谢亚龙在原审期间,对检察机关指控的部分事实予以否认。减刑案件开庭时,谢亚龙对法院的判决表示服从,认罪悔罪。休庭后,合议庭进行了认真评议。

北京市二中院经审理认为,罪犯谢亚龙在刑罚执行期间确有悔改表现,符合法定减刑条件,可予减刑。依照法律相关规定,裁定对谢亚龙减去1年有期徒刑。

新年答谢新老客户 部分茶叶半价酬宾

车云山茶庄

以信阳高山毛尖为原料,采用传统工艺精制而成,汤青叶绿,香味浓,为信阳毛尖之上品。

主营:车云山毛尖、信阳红茶、铁观音、金骏眉、普洱等

一店地址:光明路加油站北200米路西 电话:2931129
二店地址:建设路贸易广场茶叶批发市场D区27-28号车云山茶行
电话:13781826359